

2015“创业在上海”大赛打响发令枪,投资人共聚一堂谈创业

“创投联动”让竞赛“落地生根”

日前来自2015“创业在上海”创新创业大赛暨第四届中国创新创业大赛(上海赛区)数据显示,今年团队组通过网上报名1183项,企业组通过网上报名2901项,通过初步筛选,团队组正式提交600项,企业组正式提交2326项,这几乎是去年的3倍。这些数字显然是对上海创新创业创新热度的最佳诠释。

青年报记者 孙琪



创业青年在展示自己的创新成果。

青年报记者 吴恺 摄

■ 资讯

盈灿集团获亿元B轮融资

征信体系将使P2P更健全

青年报记者 孙琪

征信体系建设,而网贷之家正好切合了这一需求。

本报讯 尽管负面新闻不绝于耳,但各路资本依旧热衷追踪互联网金融,尤其是P2P。

日前,盈灿集团(网贷之家)在上海召开B轮融资暨“互联网金融生态圈战略”发布会,宣布获得知名VC机构赛富亚洲投资基金和创东方的亿元投资。

P2P行业更需要公信力

盈灿集团副总裁、网贷之家CEO石鹏峰介绍,盈灿集团定位于P2P网贷行业的外围服务。经过4年的筹备与努力,盈灿集团已初步建成了一个个立体的互联网金融生态圈服务体系,在未来的时间里,盈灿集团将进一步巩固生态圈布局。

对于整个P2P行业,盈灿集团总裁、网贷之家创始人徐红伟表示,多项数据指标显示,目前网贷行业仍处于起步阶段,发展空间依然巨大。他认为,P2P网贷潜在的投资人应该与中国网民数量相当,将在亿级规模,而P2P平台、借款人的数量也将有近百倍空间。然而,在行业飞速发展的同时,平台跑路、诈骗事件不绝于耳,令行业公信力受到巨大影响;此外,随着竞争加剧,各大平台在业务发展方面,也遭遇瓶颈,同时,征信体系的缺失、法律制度的不完善,也制约着P2P行业的进一步爆发。

发布会上,创东方创始合伙人林晖也指出,对P2P行业的心情是“既兴奋又担心”,“兴奋”的是整个行业还在几何级地发展,担心是行业的劣币驱逐良币现象。他认为,网贷行业发展到今天,需要整合,很多基础的东西需要建立起来,希望P2P有一个诚

60余家上市公司涉P2P概念

值得注意的是,良好的发展势头不仅让P2P网贷迎来广阔的发展空间,吸引了各路资本包括上市公司以自建、控股收购、参股等形式布局P2P网贷业。有数据显示,截至2015年6月10日,涉及P2P网贷概念的A股上市公司多达61家。

上市公司联手P2P有多种不同模式。既有基于原有业务完善产业结构或服务供应链金融,打造的垂直型或综合性P2P平台。也有上市公司在原有业务之外布局互联网金融。大多数上市公司都是跨行进入P2P网贷,而制造业和房地产业公司是最为积极的跨行者。涉及P2P网贷概念的61家上市公司中有37家属于制造业,6家属于房地产业,金融业、信息技术业、批发业及商业服务业各占3家,文化传播、运输仓储、科研服务、采矿、建筑业及综合涉及P2P网贷行业仍属个别。

但分析人士认为实力强劲的上市公司固然能为P2P网贷平台增信,但从板块分析、财务分析和进入方式分析可得出,涉及P2P网贷概念的A股上市公司实力参差不齐,持续亏损公司数量较多,且进入方式的不同所担负的责任也不相同。在涉概的上市公司样本中,存在上市公司曾被或正在被证监会立案调查,例如勤上光电曾涉嫌信息披露违法违规;多伦股份涉嫌未按规定披露信息;康达尔涉嫌虚假陈述,股票存在被实施退市风险及暂停上市风险。因此,建议投资者不要盲目相信上市公司背景平台。

2015首届海峡移动互联网创新创业大会在厦门召开

近日,2015首届海峡移动互联网创新创业大会在厦门海沧召开。来自海峡两岸的互联网专家和业内人士齐聚厦门,共同探讨两岸移动互联网产业的创新创业战略机遇、发展路径以及政策建议,旨在促进两岸移动互联网产业科技的发展。

在本次大会上,国家软件与集成电路公共服务平台移动互联网创新服务平台(以下简称“国家平台”)揭牌成立。国家平台由工信部国家软件与集成电路公共服务平台与厦门市海沧区政府联合发起成立。该平台主任李响介绍,平台基于国家

“一带一路”战略构想,全面整合互联网领域的人才培养、知识产权、共性技术、战略研究、投融资对接、应用推广等相关资源,全面构建健康快速发展的产业生态系统。

此外,海峡移动互联网科技创新联盟也在本次大会上宣告成立。创新联盟将主要肩负国家平台的运营工作,将汇聚业内优秀的企业、院校、科研单位、产业孵化器和行业组织等资源,为移动互联网产业提供重要的行业资讯、产品技术、市场机会和投融资等公共服务。

据新华社电

上海创新创业热度高涨

记者在采访时看到,尽管创新创业大赛暨第四届中国创新创业大赛(上海赛区)发证仪式外面大雨瓢泼,但活动现场早已热闹异常,银行、投行、券商、融资机构早就开始设摊与创业者积极交流。

“上海是不是创业热土,不应该用嘴巴来说,上海没那么多侃爷,应该通过创业者真刀实枪PK,创业园区、创业者、投资人实实在在的行动起来回答这个话题。”知名投资人袁岳是2015上海“创业在上海”开幕式的

的主持人,他认为创业热度的检阅是上海是否创业热土的重要指标之一。其笑称上海创新创业的热度让高考生们都按捺不住了。他最近被一位高考生追问哪家高校有创业创新专业。他回答多家高校都有创业课程,而未来还可能有一天天使投资学院出现。

人人都称温州人聪明,敢于开拓。知名投资人袁岳指出这是因为温州人创业者基数大,中国经济要持续发展需要更多的民营企业,更多

的市场化,而如今的青年人生逢其时。

杨浦区副区长谈兵极力推介杨浦区是得天独厚的创业福地。中国第一个煤气厂、电厂、水厂,都是诞生在杨浦区。因此杨浦是中国工业文明的发祥地,创新创业的鼻祖。如今杨浦拥有10多所高校,100多所科研院所,20多万的大学生,众多教授,中科院院士,优惠的创业政策,创业氛围好,创业成本低,杨浦正从工业文明向现代科研创业创新这条路上大步迈进。

年轻人就应“经得起折腾”

创业大赛舞台属于创业者,活动当天均瑶集团董事长王均豪也现身,分享他年轻时创业的历程。

王均豪称踏上创业路“其实是被穷逼出来的”。他说自己出生在温州偏远的渔村,家乡流行一个风俗叫“定娃娃亲”,三个儿子必须得盖三间房子。当时父亲举债五千元盖了房,但靠捕鱼根本还不了债,仅够家人吃饱而已。连白米饭也没有。”这件事对他触动很大。“如果接父亲的班,就注定会挨饿。为了赚钱摆脱贫穷,最后才走上了创业的路子。”于是年仅15岁的王均豪就创业起来。

王均豪的第一份合同是300元的饭菜票。“我进去后和老板谈生意,首先介绍了自己的基本情况,然后重点说出价格上的优势。”为了使对方相信,当时年仅15岁的他拿出成人般的气度,向对方表示,允许先拿货再给钱,不让对方承担风险。就这样,通过自己的坚持和智慧,少年时期的王均豪赚得人生的第一桶金。

本次参赛选手——90后创业者陆超也向记者介绍了他的团队。

陆超毕业于同济大学,去年毕业后就组织了团队成立公司——上海郡海信息科技有限公司,如今研究人员有10多人。

据悉,他的团队已经开发一款智慧供应链系统。这款系统通过菜场的称,收集菜场的品种、菜价等数据,通过信息处理后,汇集到一个平台上,让消费者获悉菜场品种和菜价水平。同时该系统也通过收集消费者过往购买情况,发送菜场,让菜贩掌握消费者的情况。据悉,陆超公司已和江苏几家菜场公司合作。

陆超介绍他的参赛有两个目标,一个是希望通过比赛展示自身的项目,激励士气。还希望通过本次比赛,寻找同行并取经。第二个是能吸引到风投专家的关注,希望得到专家们的指点。

上海区报名情况全国领先

上海市科技创业中心党委书记朱正红则在会场介绍,今年上海区创新创业报名情况在全国都是领先的。

在与媒体交流环节中,他还介绍上海赛区还推出了一系列新举措。据悉,本年度大赛与创新资金无缝对接,所有创新资金扶持项目都在赛事评比中产生。

过去,创新资金采取网上评审方式,由专家打分。如今,

大赛上的创新资金评审采取“面对面”形式,让创业者有机会向评委展示申报材料无法凸显的特色;评委团队也不再局限于技术专家,而是由技术、投资、管理专家组成,使创新资金评审与市场结合得更为紧密。大赛还将实施“创投联动”,来自投资机构的评委不但参与决定创新资金的归属,还会对看中的企业和团队进行投资。

本次比赛征集了48家单

位作为分赛点,为参赛者提供培训服务,也是本届大赛的新举措。上海赛区征集到48家机构作为分赛点,其中创新组织7家、孵化器18家、投资机构11家、大学科技园3家,飞马旅、起点创业营、苏合汇等知名众创空间成为分赛点。根据主办方要求,这些分赛点服务机构都必须提供培训课程,请创业导师为参赛者传授各类知识。